



参加省十一届人大三次会议的人大代表报到

在京当保洁队长的代表关注留守儿童

出席河南省十一届人大三次会议的代表1月23日陆续抵达郑州。省十一届人大代表刚刚抵达驻地河南饭店、嵩山饭店和河南宾馆,就开始为在会上递交的议案和建议作准备。本次会议共有944名省人大代表出席。 晚报记者 李萌



23日,出席省十一届人大三次会议的代表陆续抵达郑州。 晚报记者 廖谦 图

【现场】有位新代表在北京当保洁队长

23日是第一天代表报到时间,记者一大早就来到各代表团的驻地。“在信阳团里,这次有一名新人大代表,他是一名在京的务工人员。”在河南饭店,记者了解到有名务工人员身份的人大代表将要来参加会议。

据了解,这名人大代表叫周建,来自信阳光山县,在外务工20多年。作为一个基层的人大代表,他还是第一次参加省两会。因为工作地点在北京,没有和信阳团一起来报到。

昨日下午,记者在信阳代表团的驻地见到了刚刚赶来的周建。“我是坐火车从北京来的,

今天下午刚到郑州。”周建告诉记者,他到郑州后又乘公交车来到驻地。“一路上虽然累点,但像我们这些在外务工人员,早已习惯了”。

在与他的交谈中,记者了解到周建是北京市金融街街道保洁一队队长,他带领60多名来自河南的保洁员负责北京市76条街道,55万平方米的保洁任务区,这些路每天都干净整洁,保洁队的河南小伙子用实际行动赢得了北京市民的称赞。2004年周建荣获北京市“优秀进京创业青年”称号,还多次被评为“首都文明之星”。

代表话两会

话题一

重视留守儿童教育问题

发言人:省人大代表周建

河南省是全国第一人口大省,71.1%是农村人口,其中外出人口占农村劳动力的33%,留下了近300万的14岁以下的留守儿童。作为一名外出务工人员,周建在多年的外出工作中也深深地感受到一些留守儿童生活学习出现的问题。

周建说,此次他准备向大会递交的议案建议就是关于社会如何更多去关注留守儿童的问题。

他建议推广全日制寄宿学校,设立留守儿童之家,由学校设立专职的管理人员,负责对住校生进行思想、情感教育和日常生活的集中管理。还应建立留守儿童档案,乡镇成立“留守儿童”教育领导小组,从其父母外出务工之日起,就为留守儿童确立联系人,指导监护人。学校加大对留守儿童的家访力度,做到学校监护人,联系人相互沟通。逐步建立完善的留守儿童救助制度,包括法律援助,心理辅导等。并且有关部门及社会还应建立留守儿童基金,为家境贫穷的儿童提供必要的物资帮助。

话题二

关注城市五保户如何养老

发言人:省人大代表王志余

城市五保户的养老问题一直是城市养老关注的焦点,现在虽然也有一些城市在启动五保户集中养老,但还是无法全面解决五保户的养老问题。

“现在城市里仍有许多五保户的养老问题不能解决。”郑州市第三人民医院原院长王志余告诉记者,在他之前的调查中发现,仅郑州市管城区就有占城市居民万分之一的五保户晚年问题不能解决。

王志余说,他现在正在为递交的“城市五保户的生活保障如何解决”的议案建议作准备,希望通过递交的议案建议能呼吁政府对城市五保户能尽快进行全部的晚年集中养老,使老人们身边有人关怀,安享晚年。他还呼吁,社会也应出一份力,采取社会募集等方式,来支持这些集中养老的养老院的建设。

话题三

拓宽大学生村官就业出路

发言人:省人大代表胡善信

信阳市光山县陆洼村支书胡善信说,目前大多数村面临村干部年龄老化,文化水平低,创新意识差的现状,大学生村官到村工作后发挥了很大作用。

“但3年后,大学生村官是去是留,应该得到社会更多的关注。”胡善信说,他准备提出的议案建议就是关于如何拓宽大学生村官3年后就业出路。他希望,应兑现落实已出台的考录乡镇公务员优惠政策,并打破用人机制,破格提拔任用农村工作中成绩突出,扎根基层认真干事的大学生村官到乡镇任职,还可以鼓励和扶持大学生村官自主创业,让其走自谋创业发展之路。另外,对于那些愿意服务农村扎根基层的大学生村官继续留任村里,让他们实现自己的理想,为农村经济社会发展作出贡献。

又到了万家团圆、举国同庆的日子,一年一度的中国传统节日——春节即将降临到我们的身边,亲朋好友放下工作、学习、生活之烦恼,相聚在一起畅叙往日的友情及思念,共同分享彼此的喜悦。佳肴美酒成为各家各户每日必备的家宴。但是,喝到假酒的事情屡屡发生,轻者让和谐欢乐的气氛荡然无存,重者威胁到饮酒者的生命安全。因此,酒类安全的话题经常见诸报端。人们街头巷尾谈论最多的话题之一也是到哪儿能买到真酒。“省副食,酒真价实”近期在省内电视、广播、报纸等主流媒体上出现的频率比较高,《郑州晚报》从本期开始推出:走进河南省副食品有限公司大型系列活动,用我们的笔向广大消费者展示一个真实而全面的省副食!!!

走进河南省副食品有限公司系列之回顾篇

51年铸就“省副食酒真价实”金字招牌

孔子云:五十而知天命。今年,河南省副食品有限公司(下称省副食)已51岁,过了天命之年。但无论是从计划到市场的转折,还是从国有到民营的转变,省副食一直以领跑人引领河南高端白酒销售的发展。如今,这个行业领跑人,已将“省副食,酒真价实”深深植于每个消费者的内心。这背后的原因是什么?日前,笔者走进省副食,试图揭开成就它辉煌的背后秘密。

布局——

这一天,改变了河南高端白酒销售格局

时光倒回到2009年1月10日。

这一天,途经郑州金水路与防疫路交叉口的市民,目光会不经意被一长串名酒名字所吸引,并会不由自主地定格一行大字——河南省副食品有限公司名酒销售中心。

这一天,年已五十的省副食以崭新的面孔与消费者见面,一条68米长的名酒长廊,集纳了中国最具实力和最高品质的白酒品牌,如此手笔,河南罕见。注定了将要改变河南高端白酒现有销售格局。

这一天,包括省、市政府部门的领导和茅台、五粮液、剑南春等集团名流齐聚,共同见证了省副食扛鼎之作的诞生。

同样也是从这一天开始,省副食带大家一个崭新的酒类营销的概念。由厂家指导

装修的茅、五、剑三家代表全国最高端白酒品牌的专卖店“落户”这里;泸州老窖、水井坊、郎酒、全兴、舍得、汾酒、酒鬼等也将核心产品摆上这里的柜台,河南本土酒类知名品牌宋河、杜康、仰韶、张弓、宝丰等纷纷跟进,葡萄酒、黄酒等各色品种也一应俱全。

【话外音】“省副食经过50年的风雨兼程,已经赢得了消费者的信赖。我们将以名酒销售中心的成立为契机,用一流的品质、一流的档次、一流的服务诠释‘省副食酒真价实’的美誉,把省副食这一黄金品牌继续发扬光大。”在开业仪式上,董事长兼总经理王庆云做出了掷地有声的承诺。

开局——

这一年,成为我省首屈一指的销售航母

“布局”是省副食给人们送上的50年恪守品质与信誉经营的“答卷”。一年过去了,它又给我们带来怎样的惊喜?

2010年1月22日,当笔者再次踏进名酒长廊时,除了感受到与一年前有了更多的改变,还有不断进出咨询购酒的客户。

也难怪更受消费者欢迎:一年过去了,这个名酒销售中心品种更全,店中布局更丰盛、整齐,酒文化气氛更浓。“茅、五、剑”、国窖1573、水井坊、古井贡酒、郎酒、全兴、牛栏山二锅头以及汾酒、酒鬼、宋河、宝丰、仰韶、杜康等;

黄酒有中华老字号“塔牌”,葡萄酒有长城、张裕、民权九鼎、法国卡斯特等。荟萃着省内外名酒品牌,让这里毫无疑问的成了河南酒类销售的殿堂,其规模、档次、实力、品位无店可及。“即便我不买酒,到这里走一走都会有收获。”市民章卫说,这里更像是名酒文化长廊。

目前,省副食的销售网络已横跨18个省辖市90多个县,商品配送半径达300多公里,省副食自营网点涵盖了包括茅台、五粮液、剑南春、泸州老窖等名酒专卖店和省副食的名酒销售中心,并拥有了集商超、酒店、VIP、团购等业态齐全的销售终端。客户已遍布全省各个行业,成为河南省糖酒行业规模最大、信誉最好、实力最强的龙头企业之一。而其对信誉和品质的严守,也得到了消费者的高度认可。即使是2009年消费市场受金融危机影响,省副食年销售额仍以20%以上的速度提升,成为省内首屈一指的名酒销售航母。

【话外音】“我以前听说过‘省副食,酒真价实’,没想到50年竟没卖过一瓶假酒!”市民章卫告诉笔者,“50年来省副食依然能引领行业,让消费者放心,实属不易。”

揭局——

这一次,从计划到市场完美转身

1958年,河南省副食品有限公司正式成立,承担着全省食糖、酒类、食盐、卷烟等消费品

供应调拨工作。1984年,烟草、食用盐的经营先后从省副食划拨出去,白酒经营成为省副食的核心。2005年,河南省副食品公司顺利改制,变为股份制企业。实现了从计划到市场的完美转身。

在改制调整的同时,省副食开始考虑公司的发展方向。“我们砍掉了80%的产品,保留了名酒,从而确定了做高端名酒品牌运营商的定位。”公司董事长王庆云说。接着省副食对自身网络渠道进行了细化和升级。通过内部管理体制、公司定位、渠道升级三方面的调整,省副食获得了快速发展的动力,也赢得了厂家的关注和重视。

转眼51年过去了。51年来,历代省副食人一直将承担为消费者提供优质价实的酒品视为神圣的责任,积累的是客户对品牌的认知度。于是,知名品牌纷纷成为主要的合作伙伴。五十多年来,没有一瓶假酒从省副食流出,广大消费者也视省副食为真酒的殿堂。大多数喝酒人知道了“省副食,酒真价实”,并认可了这块金字招牌。

【话外音】“五十多年来,没有一瓶假酒从省副食流出,我们经受了岁月的洗礼与考验。回首过去,我们深感作为省副食人的骄傲和自豪,展望未来,相信省副食拥有这么多名酒品牌厂家的支持,拥有根植于广大消费者‘省副食酒真价实’的良好信誉,会有更大的发展空间,我们将努力塑造下一个50年的诚信招牌。”这就是公司董事长王庆云的宣言。 唐善普/文